



## 2. 忘乎“锁”以

美国持续在高科技领域对中国进行封锁、打压，尤其是在关键的芯片领域试图对中国“卡脖子”。但封锁真能维护美国的技术霸权，迫使中国“就范”吗？事实证明，封锁打压不仅阻挡不了中国的技术进步，反而会让美国科技企业因失去一个重要市场而遭受损失。2月22日，美国《财富》杂志网站刊文称，由于美国对中国的出口管制，美国芯片制造行业正“敲响警钟”。



## 3. 人尽其“裁”

国防部被“拦腰折断”？作为联邦政府中规模最大的机构，美国国防部正成为总统特朗普与政府效率部大规模裁员计划的重点。据美国有线电视新闻网（CNN）报道，美国国防部不仅有数万名文职雇员可能在本周被解雇，甚至多名将官也难逃被裁命运。

## 4. 以守为“公”

“公众意见”不该沦为保护主义的政治秀。美国贸易代表办公室日前宣布，将就其对中国海事、物流、造船等领域采取的限制措施“征求公众意见”。中国商务部就此回应称，美方相关做法不仅无法振兴美国造船业，反而损害美国相关方利益。自2024年3月以来，中方已通过多轮沟通向美方阐明立场，要求其停止将国内产业问题“甩锅”中国。美方此举显然不是解决问题的良方，反而暴露了其在应对自身产业困境时的短视与局限，看似“开门纳谏”，实则暗藏了保护主义的旧剧本。

